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單一選擇題 

 
(   )01.0(甲)歐洲共同體成立(乙)東歐 10 國加入(丙)共同貨幣正式發行(丁)推動煤、鐵的合作生產

及銷售(戊)實施共同的外交與安全政策。上述是有關於歐盟的區域整合與擴張歷程，若按照

政策進行的時間先後順序排列，下列選項何者正確？ (Ａ)(丁)(甲)(戊)(丙)(乙) (Ｂ)(

甲)(丁)(丙)(戊)(乙) (Ｃ)(丁)(甲)(丙)(戊)(乙) (Ｄ)(丁)(乙)(戊)(丙)(甲)。 
(   )02.0根據美國人口普查報告，加州、德州未來將繼續保有美國第 1 和第 2 大州的優勢，而未來 20 

年內，佛羅里達州極有可能躍居為第 3 位。美國南部這幾州人口快速增加的原因為何？ (

Ａ)拉丁裔移民持續湧入 (Ｂ)跨州交通運輸的改進 (Ｃ)氣候比美國其他州溫暖 (Ｄ)石

油帶來的就業機會多。 
(   )03.02010 年在臺灣舉辦的國際花卉博覽會，吸引大批人潮前往觀賞。追溯國際花卉博覽會的歷

史，最早是由位在萊因河口的一個城市所舉辦，該城市擁有世界最大港口，在歐洲航運交通

上亦扮演重要的轉口港角色。請問該城市為下列何者？ (Ａ)漢堡 (Ｂ)鹿特丹 (Ｃ)倫敦 

(Ｄ)法蘭克福。 
(   )04.0綜觀全球各地可發現自然環境不同、人種文化景觀有別，人類塑造的各種地表景觀也相當複

雜。為了解此一複雜的世界，常依不同的研究需要，採用不同的指標，將世界劃分為數個區

域。請問，依據下列哪一個指標，將世界劃分成高度、中度和低度發展國家？ (Ａ)教育發

展程度 (Ｂ)自然環境優劣 (Ｃ)文化發展程度 (Ｄ)經濟發展程度。 
(   )05.0美國東北部大西洋沿岸有全球最具規模的巨大都會帶，此都會帶的形成和下列哪些項目最有

關係？(甲)汽車的普及(乙)郊區化(丙)都市擴張(丁)跨國企業多(戊)大眾捷運系統 (Ａ)(

甲)(乙)(丙) (Ｂ)(丙)(丁)(戊) (Ｃ)(乙)(丙)(丁) (Ｄ)(甲)(乙)(戊)。 
(   )06.0早在哥倫布發現新大陸的 500 年前，北歐維京人就已經乘船到達北美洲東北部，但因受不了

酷寒的冬季，不久後，又返回歐洲。請問造成北美與北歐冬季氣溫差異的主要因素為 (Ａ)

距海遠近 (Ｂ)地形 (Ｃ)洋流 (Ｄ)氣團。 
(   )07.0王先生要打電話給住在美國夏威夷的朋友，他們約好在夏威夷近中午時聯絡，請判斷住在花

蓮的王先生應該在何時打電話最合適？ (Ａ) 5：00 (Ｂ) 11：00 (Ｃ) 17：00 (Ｄ) 23
：00。 

(   )08.0從 2011 年 1 月 10 號後，臺灣前往歐洲 35 個國家的眾多旅客，都可獲得免簽證入境的優惠

，6 個月內可停留 90 天，從事觀光、洽商、探親、求學等活動，請問此次臺灣同時獲得歐

洲多數國家入境免簽證的優惠，與下列哪項條約關係最為密切？ (Ａ)《馬斯垂克條約》 (

Ｂ)《申根公約》 (Ｃ)《哥本哈根條約》 (Ｄ)《里斯本條約》。 
(   )09.0世界五大宗教均發源於西、南亞，其中哪一個宗教在其發源地目前信徒極少，居民多改信其

他宗教？ (Ａ)佛教 (Ｂ)猶太教 (Ｃ)印度教 (Ｄ)伊斯蘭教。 
  



 

- 2 - 

(   )10.0下表是 2006 年世界三大經濟核心區經濟指標，請問甲、乙、丙分別是 (Ａ)日本、歐盟、

美國 (Ｂ)中國、美國、歐盟 (Ｃ)日本、美國、歐盟 (Ｄ)紐澳、美國、西歐。 
核

心

區 

國土面積

（千平方

公里） 

人口（百

萬人） 
GDP（10 

億美元） 
總貿易額

（10 億

美元） 
甲 378 127.8 4,622.7 1,020.35 
乙 9,629 293.7 11,711.83 2,344.29 
丙 3,982.15 456.2 12,751.63 7,505.21 

(   )11.0歐盟 27 個成員國依土地、人口、GDP、教育、研發等複合指標劃分核心、過渡與邊陲區。(

甲)核心區主要從倫敦、布魯塞爾、法蘭克福至慕尼黑等西歐大都會一帶(乙)邊陲區都分布

在南歐、東歐，不包括北歐、西歐(丙)區域發展不均的現象，在義大利南北、德國東西部也

很明顯(丁)為了縮減區域發展不平衡，設立了結構與發展基金來改善(戊)為了加強區域間邊

界管控，採行邊界合作區計畫。上述對歐盟核心區、邊陲區的描述，正確的選項有 (Ａ)(

甲)(乙)(丙) (Ｂ)(甲)(丙)(丁) (Ｃ)(甲)(丁)(戊) (Ｄ)(乙)(丙)(戊)。 
(   )12.0早期遠赴美國的華工，許多是被騙到美國做苦工的華人，他們當時的貢獻主要為何？(甲)

開發西部(乙)建設鐵路(丙)開採礦產(丁)投入工業(戊)種植棉花 (Ａ)(甲)(乙) (Ｂ)(甲

)(丁) (Ｃ)(乙)(丙) (Ｄ)(乙)(丙)(丁)。 
(   )13.0有人在教會中說：「我們的祖先是這片廣闊大地的主人；但是，你們的祖先看上了我們的家

園。我們曾經給了他們很大的生存之地；可是，他們卻不滿足，他們竟想要得到我們整個的

家園。現在，你們成了一個龐大的民族，而我們卻幾乎連容身之地都快沒有了。」這是誰對

誰說的話？ (Ａ)南非的原住民對白人統治階級演講 (Ｂ)北美洲印第安人對美洲的白人

演講 (Ｃ)臺灣原住民對日本殖民統治者演講 (Ｄ)被運到美洲的黑奴對奴隸主的演講。 
(   )14.0依據北美洲地形分布的特色判斷，下列哪一個都會區地震災害最多？ (Ａ)紐約 (Ｂ)新奧

爾良 (Ｃ)芝加哥 (Ｄ)洛杉磯。 
(   )15.0「這裡常可以看到馬來人、阿拉伯人、中國人和印度人，地處航運要站及貿易據點，加上後

來歐洲人的殖民，和本地文化融合成獨特的文化景觀。」上文所述地區最可能位於下列何種

文化區？ (Ａ)東南亞文化區 (Ｂ)南亞文化區 (Ｃ)東亞文化區 (Ｄ)中南美洲文化區。 
(   )16.0由歐共體到歐盟的共同農業政策，以補貼方式獎勵生產，農業預算壓力，多年來也一直是令

歐盟頭痛的問題之一。這樣的問題將在哪一地區陸續加入歐盟後，變得更加嚴重？ (Ａ)

南歐 (Ｂ)西亞 (Ｃ)北歐 (Ｄ)東歐。 
(   )17.0對於美國—墨西哥、以色列—巴勒斯坦邊界興建阻止人民自由往來的「界牆」，下列哪些國

家之間已撤除邊境管制，人民可以自由往來？ (Ａ)土耳其、法國、德國、義大利 (Ｂ)

冰島、丹麥、挪威、瑞典 (Ｃ)瑞士、瑞典、愛爾蘭、保加利亞 (Ｄ)匈牙利、羅馬尼亞、

捷克、塞爾維亞。 
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(   )18.0下圖為北美洲東西向的地形剖面示意圖和人口密度資料，其中人口密度最高的甲、乙兩地，

最可能是位於下列哪一區？ (Ａ)加利福尼亞洲 (Ｂ)五大湖區 (Ｃ)密士失必河平原 (

Ｄ)墨西哥灣。 

 
(   )19.0下列何地的沙漠和美國西部內陸沙漠的成因相似？ (Ａ)蒙古戈壁 (Ｂ)中亞沙漠 (Ｃ)

新疆塔克拉瑪干 (Ｄ)阿根廷巴塔哥尼亞。 
(   )20.0早期移民美國的清教徒在美國的東北部上岸，而進入中、西部地區，這些移民之所以能夠順

利進入美國中部大平原區，與該地地形有何關聯？ (Ａ)沿著五大湖向西深入 (Ｂ)沿岸的

瀑布線提供船隻動力 (Ｃ)該處屬於沉降海灣進出方便 (Ｄ)阿帕拉契山脈因冰蝕作用在

山間遺留許多通谷。 
(   )21.0S10 太陽能發電塔（PS10 solar power tower）是歐洲首座的商業性太陽能發電廠。利用 624 個

稱為日光反射器的巨大可移動鏡片收集陽光並且產生電力。這座太陽能發電廠設在甲國南部

城市，當地全年源源不絕的太陽光照，是發展這項能源的絕佳場所，可以讓甲國逐步減輕對

石油的依賴。請問文中敘述的甲國，最有可能是下列何者？ (Ａ)西班牙 (Ｂ)英國 (Ｃ)

德國 (Ｄ)瑞典。 
(   )22.0下圖乃北歐 1 月等溫線分布圖。主要是受到什麼條件的支配？ (Ａ)緯度 (Ｂ)地形 (Ｃ)

風帶 (Ｄ)洋流。 

 
(   )23.0芝加哥是美國中西部最大都市，主要原因是：(甲)礦產豐富(乙)利用五大湖廉價水運(丙)

中西部鐵路會合點(丁)地形平坦(戊)氣候優良 (Ａ)(甲)(乙) (Ｂ)(乙)(丙) (Ｃ)(丙)(

丁) (Ｄ)(丁)(戊)。 
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(   )24.0位於俄羅斯遠東地區的鄂霍次克（59.4°N，143.2°E），年均溫為－4.5 ℃，平均年雨量為 555 

mm；而位於挪威的卑爾根（60.4°N，5.3°E），年均溫為 7.7 ℃，平均年雨量為 2,452 mm。

造成兩地氣候差異最主要的因素是 (Ａ)距海遠近 (Ｂ)洋流性質 (Ｃ)地形高低 (Ｄ)

太陽入射角大小。 
(   )25.0請問催生歐盟的背景原因，包含以下何者？(甲)兩次世界大戰不僅造成歐洲的分裂與衝突，

也使大部分歐洲國家飽受戰火摧殘，國力銳減(乙)冷戰時期美、蘇兩大陣營的對峙，更使位

於「鐵幕」旁的西歐國家甚感憂慮，於是積極尋求合作(丙)二次大戰後，美國經濟力日強，

歐洲小國備感威脅(丁)復興羅馬帝國的榮耀 (Ａ)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(乙)(丙)(丁) (Ｃ

)(甲)(乙)(丁) (Ｄ)(甲)(丙)(丁)。 
(   )26.0(甲)南亞(乙)東南亞(丙)歐洲(丁)中南美洲(戊)紐、澳地區。請問以上哪些地區被公認為是

已開發地區？ (Ａ)(甲)(乙) (Ｂ)(丙)(丁) (Ｃ)(丙)(戊) (Ｄ)(丁)(戊)。 
(   )27.0紐約是美國最大的都市，也是世界商業、金融、媒體及文化中心，有關這個「世界都市」的

描述，哪些是正確的？(甲)紐約證券交易所的「道瓊工業指數」牽動全球，影響全世界經濟

的興衰(乙)以維護世界和平與人類尊嚴為宗旨的聯合國總部座落於此(丙)繁華的曼哈頓街

區聳立著一座座的摩天大樓，是跨國企業總部重要的據點(丁)全美最重要的藝術、文化中心

，電影工業高度發展，全美影片多於此拍攝  (Ａ)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(甲)(乙)(丁) (

Ｃ)(甲)(丙)(丁) (Ｄ)(乙)(丙)(丁)。 
(   )28.0下圖是歐洲某地農業土地利用圖。由此圖可知該地區發展農業所面臨最大自然環境的限制為

何？ (Ａ)降水太多 (Ｂ)土壤貧瘠 (Ｃ)灌溉水源有限 (Ｄ)積溫不足。 

 
(   )29.0下圖是根據歐洲各種合作方式所繪製成的區塊圖。請問《申根公約》最有可能屬於下列哪一

個區塊？ (Ａ) A (Ｂ) B (Ｃ) C (Ｄ) D。 
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(   )30.0下圖是歐洲某大城市的氣候圖，由氣候圖中的變化特徵中判斷，該地最有可能是下列哪一個

都市？ (Ａ)倫敦 (Ｂ)華沙 (Ｃ)赫爾辛基 (Ｄ)柏林。 

 
(   )31.0下圖為歐、非兩洲國家某種社會發展指標的統計地圖。圖中各國家的面積代表該項指標值的

大小。該項指標最有可能為下列哪一項？ (Ａ)國民平均壽命 (Ｂ)平均國民生產毛額 (

Ｃ)15 歲以上人口識字率 (Ｄ)平均每人水資源擁有量。 

 
(   )32.0一位學者預測未來世界：「宗教強化認同，文化大斷層處處烽火」、「裂國與裂邦愈來愈多」

。以下中國哪一個省級行政區，其行政區內的文化差異，最具有上述的文化衝突隱憂？ (

Ａ)內蒙古自治區 (Ｂ)廣西壯族自治區 (Ｃ)寧夏回族自治區 (Ｄ)新疆維吾爾族自治區

。 
(   )33.0下列哪些是美國都市的現象？(甲)市中心區為高樓大廈(乙)住宅與商業機能分開(丙)白天

與夜間，城市與郊區人口流動明顯(丁)尖峰時間常發生交通擁擠阻塞的情景(戊)市中心地價

高昂，購屋困難 (Ａ)(甲)(乙)(丙)(丁)(戊) (Ｂ)(甲)(乙)(丙) (Ｃ)(丁)(戊) (Ｄ)(

甲)(丙)(丁)。 
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(   )34.0圖(一)為歐洲簡圖，圖(二)為歐洲 4 個城市氣溫降水量圖，請依○１○２○３○４的順序找出在圖(

二)中所對應的都市代號 (Ａ)丁甲戊乙 (Ｂ)丁乙甲戊 (Ｃ)丙戊丁乙 (Ｄ)丙甲戊丁。 

 
▲圖(一) 

 
▲圖(二) 

(   )35.0美國中部大平原的氣候特色，冬夏氣溫變化劇烈，平原北部冬季經常有寒潮來襲，中部春、

夏經常有龍捲風肆虐，南部夏季則颶風頻生。則該氣候特色和哪一項自然地理特徵關係最為

密切？ (Ａ)水系成輻射狀 (Ｂ)四面有海洋深入 (Ｃ)山系成南北縱走 (Ｄ)地跨 8°N 

～ 38°N 之間。 
(   )36.0造成地中海型農業極為複雜的原因，與以下何者較「無關」？ (Ａ)地形破碎，平原面積狹

小，山地丘陵廣布 (Ｂ)年降水量不多 (Ｃ)雨季和生長季不一致 (Ｄ)氣候條件優越，適

合多樣化經營。 
(   )37.0「美國羅技公司以生產電腦滑鼠著名，今多在中國製造，工廠裡的零件、晶片、光學感應系

統，全是美國製造，由 4,000 名員工勤奮地組合。全球顧客支付 40 美元購買，原料成本占 14 

美元，批發零售通路占 15 美元，羅技公司拿走 8 美元，交營業稅外，其餘流向中國工廠支

付工資、電費、倉儲運輸費用。」請問售價中成本比重最小的是 (Ａ)原料供應商 (Ｂ)

羅技公司 (Ｃ)中國工廠 (Ｄ)批發零售通路商。 
(   )38.0歐洲山地地形比例不高，但卻常作為國界，並提供豐富的觀光資源或礦藏，請問下列對於歐

洲各主要山脈的敘述，何者為「非」？ (Ａ)歐亞之間的界山為烏拉山、高加索山 (Ｂ)

西歐與南歐間的主要分界為阿爾卑斯山 (Ｃ)斯堪地山為新褶曲山，因此蘊藏豐富的金屬礦

藏 (Ｄ)本寧山為英國的脊樑山脈，且蘊藏豐富的煤礦。 
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(   )39.0歐盟在國際上逐漸扮演重要的角色，對國際社會的責任也比以前加重。其對開發中國家提供

各種援助，並協助其解決各種問題，包含以下何者？(甲)對非洲瘧疾、肺結核等疫區以及愛

滋（AIDS）病患提供醫療援助(乙)協助赤道國家保育及永續經營熱帶雨林(丙)支持開發中

國家把環境議題納入國家發展計畫中(丁)圍堵共產主義擴散 (Ａ)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(甲

)(乙)(丁) (Ｃ)(乙)(丙)(丁) (Ｄ)(甲)(丙)(丁)。 
(   )40.0萊因河與多瑙河為歐洲最重要的兩條河川，下列關於兩條河川的比較，正確的有何？ (Ａ

)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(丙)(丁)(戊) (Ｃ)(甲)(丁)(戊) (Ｄ)(乙)(丙)(戊)。 
 (甲) 

發源地 
(乙) 

流向 
(丙) 

航運 
價值 

(丁) 

河川 
長度 

(戊) 

流經 
國家數 

萊因河 
阿爾卑

斯山 
流經西

歐各國 
較高 較長 較多 

多瑙河 
阿爾卑

斯山 
流經東

歐各國 
較低 較短 較少 

(   )41.0今日世界為了獲得軍事或經濟上的保障，出現各種形式的結盟，不管哪一種性質的結盟，或

全球性或區域性，其劃分的主要依據是什麼？ (Ａ)文化 (Ｂ)地形 (Ｃ)宗教 (Ｄ)國界

。 
(   )42.0法國總統席哈克曾說過：「從人口學的角度來看，歐洲正在逐漸消失。」請問此話最主要的

涵義為何？ (Ａ)歐洲人種趨於複雜，白人數量不再占優勢 (Ｂ)歐盟使歐洲的政治界線趨

於模糊 (Ｃ)歐洲地區的人口替代率明顯不足 (Ｄ)歐洲的人口老化問題趨於嚴重。 
(   )43.0下圖是某年歐洲某項每人平均資源數量的空間分布圖，請根據圖中的分布特徵，判斷此項資

源，應該為下列何者？ (Ａ)水資源 (Ｂ)太陽能資源 (Ｃ)風力資源 (Ｄ)地熱資源。 

 
(   )44.0美國加州 40°N 沿線的東、西林相差異明顯，造成此種林相差異的主因為何？ (Ａ)地形、

洋流 (Ｂ)地形、盛行風向 (Ｃ)洋流、盛行風向 (Ｄ)地形、地勢高度。 
(   )45.0有關南亞文化區的特色，下列敘述何者與事實「不符」？ (Ａ)印度教是本區最重要的宗教 

(Ｂ)鄉村與都市均有無數的佛教廟宇 (Ｃ)牛隻數量之多已造成土地利用的壓力 (Ｄ)種

姓制度影響整體社會與經濟發展。 
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(   )46.0(甲)針葉林(乙)橄欖(丙)葡萄(丁)小麥。以上為在歐洲可見到的作物，依緯度由高至低按其

生長溫度臨界線加以排列應為 (Ａ)(甲)(乙)(丙)(丁) (Ｂ)(甲)(丁)(丙)(乙) (Ｃ)(丁

)(甲)(乙)(丙) (Ｄ)(乙)(丙)(丁)(甲)。 
(   )47.0(甲)以經濟合作為動力(乙)推動政策時多採輔助而非強制執行(丙)以民主政治和市場經濟

為結盟的基本條件(丁)以政治結盟為基礎(戊)面對來自中國、日本的競爭壓力。上列對於歐

盟能夠達成高度區域統合的敘述，正確的為下列何者？ (Ａ)(甲)(乙)(丙) (Ｂ)(乙)(丙

)(丁) (Ｃ)(丙)(丁)(戊) (Ｄ)(甲)(丙)(戊)。 
(   )48.0美國的西岸洛杉磯地區，現已發展成僅次於東北部的繁榮地帶，居民稠密，城鎮相連。請問

對此一地區的開發，具有決定性影響的關鍵因素是 (Ａ)用水問題獲得解決 (Ｂ)汽車普遍

使用 (Ｃ)矽谷的開發成功 (Ｄ)發現豐富的礦產。 
(   )49.0美國西語系地名的分布具有下列何種空間特性？ (Ａ)多分布於五大湖區 (Ｂ)大多集中

於東北部 (Ｃ)西南各州比例較高 (Ｄ)兩側海岸比例較高。 
(   )50.0劃分文化區最好的指標是：(甲)民族(乙)語言(丙)宗教(丁)生活習慣(戊)建築物 (Ａ)(甲

)(乙) (Ｂ)(乙)(丙) (Ｃ)(丙)(丁) (Ｄ)(丁)(戊)。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

- 9 - 

 
 
解答 
 
01. Ａ 02. Ａ 03. Ｂ 04. Ｄ 05. Ａ 06. Ｃ 07. Ａ 08. Ｂ 09. Ａ 10. Ｃ 

11. Ｂ 12. Ｃ 13. Ｂ 14. Ｄ 15. Ａ 16. Ｄ 17. Ｂ 18. Ｂ 19. Ｄ 20. Ｄ 

21. Ａ 22. Ｄ 23. Ｂ 24. Ｂ 25. Ａ 26. Ｃ 27. Ａ 28. Ｃ 29. Ｂ 30. Ａ 

31. Ｂ 32. Ｄ 33. Ａ 34. Ａ 35. Ｃ 36. Ｄ 37. Ｃ 38. Ｃ 39. Ａ 40. Ａ 

41. Ｄ 42. Ｄ 43. Ａ 44. Ｃ 45. Ｂ 46. Ｂ 47. Ａ 48. Ａ 49. Ｃ 50. Ｂ 

 
 

 


